
Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Taquaral, 4º ano, da 

5ª Legislatura, realizada em 23 de agosto de 2016 às 20:00 horas. 

 

Presidente: Celso Antônio Ferreira 
Secretário Interino: Jose’ Roberto Jora 
 
Aos vinte e tres dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis (2016), às 
20:00 horas na sede da Câmara Municipal de Taquaral “Plenário Antônio 
João Bellotti”, sito a Avenida Leonardo José Jacinto, 810, procedeu-se a 
chamada regimental e ficou constatada a presença dos seguintes 
vereadores: Adriana Leite Rocha Belotti, Celso Antônio Ferreira, Claudio 
Luiz Bolaina, José Roberto Jora,  Julio Cesar Fernandes, Neide Alves 

Pinheiro Juliano, Osvaldir Soldi, Paulo Sérgio Cardoso de Oliveira. 

Havendo quórum suficiente e legal o Sr. Presidente deu por aberto os 
trabalhos sob a Proteção Divina. Como a Ata da 11ª Sessão Ordinária, 
realizada em 01 de agosto de 2016 foi devidamente publicada, passou-se a 
fase de votação, onde foi Aprovada por unanimidade. O Secretário faz a 
leitura do Projeto L/04/2016 “Fixa Subsídios para os Exercentes de 

Mandato Eletivo de 01/01/2017 a 31/12/2017, do Legislativo, Executivo e 
demais Agentes Políticos do Município de Taquaral/SP”, que entra para 

conhecimento da casa. Nada mais havendo no expediente passou-se a fase de 
Tema Livre de Explicação Pessoal. Pela ordem de sorteio tem a palavra o 
vereador Claudio Luiz Bolaina “Boa noite presidente, nobres pares, 
público presente, Netinho, Boy, Nenê, o pessoal todos pessoas 
Taquaralense do nosso coração ter estas pessoas aqui na câmara. Nobres 
Edis, uso a tribuna nesta noite para agradecer a Comissão Organizadora  
da festa do Senhor Bom Jesus, quero homenagear todos os festeiros, Tabaco 
Presidente, Luizinho Tomiosso, Nilton Sakomura, não posso deixar de 
também homenagear o pessoal da cozinha, nossas cozinheiras, o pessoal que 
trabalhou nos caixas, enfim todos que de alguma forma contribuiu com o 
sucesso que foi nossa festa de agosto, até os taquaralenses que foram na 
festa com suas famílias e se divertiram, o povo de toda região que também 
compareceram, Taiuva, Taiaçu, Bebedouro, Ibitiuva, Pitangueiras, nossa 
festa hoje é uma das melhores festas da região, tem tradição e por isso 
faz sucesso há mais de 100 anos, o povo de Taquaral merece um festejo 
grandioso, é um povo trabalhador e humilde, agradeço ao nosso Senhor Bom 
Jesus por ter protegido nossa festa, tudo correu tranquilamente e todos 
se divertiram. Agradeço também o aniversario de Taquaral, 20 anos de 
município, dia 22 de agosto, graças a Deus até agora nosso município, 
sempre tem discussão vereadores, prefeito, mas a cidade hoje está bem 
administrada, tem 3 candidatos a prefeito agora, já falei na sessão 
passada, a população que vai escolher, desejo boa sorte para os 3. Na 
semana passada teve um caso aqui no posto, estava um pai, a mãe, o filho 
e a filha, quebrou o  carro aqui no posto, até foi no Beto mecânico, o 
Beto falou que tinha uma mulher doente, e que precisava chegar no 
Hospital Julia Pinto Caldeira, fui, conversei com o prefeito e disse que 
estava se passando assim, ele disse que não tinha motorista, eu disse se 
vira vai ter que levar, é uma coisa grave, é um ser humano, ele disse que 
iria levar sim, que iria dar um jeito, estava lá o João Batista, o 
Maurinho Perri, e levaram, na volta ele agradeceu o prefeito, ele chegou 
a chorar, eu disse que lá na câmara, não é somente eu não, estamos aqui 
para trabalhar para a cidade, vocês estão de parabéns, estou vindo de São 
Paulo, estou com meu carro, não aguento mais de tanto gastar, a cidade de 
vocês é maravilhosa e que continue assim. Muito obrigado é só isso que eu 
queria dizer”. Pela ordem de sorteio tem a palavra o vereador Paulo 
Sérgio Cardoso de Oliveira “Senhor Presidente, nobres vereadores, não vou 
dizer público, vou dizer, amigos presentes, o Boy, o Nenê, o Netinho, 
neste meu tema livre de hoje, quero enfatizar o que o Claudio falou, 



parabenizar toda a Comissão de festa, as cozinheiras que fazem parte 
desta festa, são os grandes responsáveis pelo acontecimento desta festa, 
as pessoas que trabalham no bar e principalmente a população 
Taquaralense, que toda festa de agosto passa arrecadando, com tanta 
dificuldade, com tanta necessidade, ninguém deixa de doar, ninguém deixa 
de participar, essa festa só é grandiosa porque além da comissão das 
pessoas que trabalham na festa Taquaral sempre foi um povo muito 
caloroso, muito participativo e acima de tudo pessoas que se sacrificam 
para doar algo mas que doam de coração, isso torna a nossa festa tão 
grandiosa. Quero dizer também que Taquaral, como o Claudio falou, fez 
mais um ano, a gente esta sabendo que terá um evento sábado, é lamentável 
que não teve ontem, acho que a população esperava isso, é o aniversario 
da cidade e passou em branco, vai ter sábado tudo bem, se quer fazer um 
evento, prolongar, mas eu acredito que ontem deveria ter feito alguma 
coisa, essa é a minha modesta opinião. Quero falar também sobre o 
problema daquelas casas da CDHU, mais uma vez um fato que me entristeceu, 
todo mundo sabe que eu estive em São Paulo com Antônio Carlos Trevisani 
fazendo denuncias das Casas que foram mal terminadas, que foram entregues 
cheias de problemas e as pessoas lá continuavam reclamando e a gente via 
eles abandonados, ligamos mais de 20 vezes em Ribeirão Preto, já frisei 
isto, as meninas aqui são testemunhas, nunca tivemos resposta, tivemos a 
decisão de ir para São Paulo, estivemos com Antônio Carlos Trevisani e na 
minha frente tomou as providencias ligando em Ribeirão Preto, foi firme, 
foi decisivo, ele não pediu, ele mandou, quero vocês terça feira em 
Taquaral, passe na câmara que eu quero que um vereador acompanhe o nosso 
trabalho, aí eu disse ao Trevisani, terça feira eu tenho compromisso, 
inclusive eu estaria em São Paulo, foi no dia até que estivemos em São 
Paulo, o Netinho estava comigo, o vereador tem compromisso na terça, 
então vamos fazer na quarta, quarta feira eu quero vocês lá, na quarta 
feira estavam aqui às 09:00 horas da manhã, fomos lá, ligou para o Paulo 
Stocco, dono da empresa que fez as obras, o Paulo Stocco veio e constatou 
vários problemas graves, é muro de arrimo caindo, instalação elétrica não 
condizente com a realidade, a pessoa ter que colocar palito, pedaço de 
pauzinho, senão a energia cai, porque isso pode se tiver um curto 
circuito ocasionar um incêndio na casa, mas se a pessoa não fizer isso, 
ela fica sem energia, aí ficou-se determinado que na semana seguinte iria 
vir e o engenheiro da prefeitura acompanhar, inclusive a prefeitura tem 
uma lista de todos os problemas existentes, e durante a semana eu postei 
uma foto minha com Antônio Carlos Trevisani, dizendo que eu estive em São 
Paulo, o que é verdade e tem documentos aqui na câmara registrado, porque 
para ir em São Paulo gente, eu gastei combustível, eu almocei e jantei, 
houveram gastos, prestei contas aqui na câmara dos nossos gastos, e é 
triste um prefeito minutos depois postar que depois da onça morta aparece 
o caçador, talvez o caçador era ele porque teve a ousadia e a coragem de 
mandar uma carta no sábado sem confirmar com a empresa, pois a empresa 
não veio na segunda, veio na terça, mandou uma carta para as pessoas 
ficarem em casa na segunda e lá dizendo que o único responsável era a 
prefeitura municipal de Taquaral, o que mais uma mentira, eu tenho 
documentos que comprova que eu estive lá, tenho foto, funcionaria que me 
acompanhou, o nosso único objetivo é realizar as obras que aquelas casas 
precisam ser feitas para que tenham um termino descente, aquelas casas 
estão sendo pagas pelos contribuintes, os beneficiários daquelas casas 
não ganharam não, eles vão pagar, eles foram contemplados com a casa, mas 
não ganharam não, eles estão pagando elas e eles tem o direito de um 
seguro de 5 anos, interessante que esta carta tem o papel timbrado da 
prefeitura e não tinha assinatura de ninguém, porque não teve a coragem 
de assinar? É triste ver um papel timbrado de uma prefeitura, fazendo um 
comunicado, um ato politico com mentira, mentindo para o povo mais uma 



vez e não ter coragem de assinar, nosso único objetivo, era que fosse 
realizados os problemas, as vezes a gente sofre critica que o vereador 
não trabalha, a hora que ele trabalha é chamado de caçador depois que a 
onça tá morta, não dá para entender, o papel timbrado é da prefeitura não 
estava assinado, eu vou entender que o prefeito é responsável por aquele 
documento, é lamentável que Taquaral esteja passando por isso, é como o 
Claudio falou, existem 3 candidatos a prefeito e quem vai decidir é o 
povo, o Claudio disse tudo com esta frase, os candidatos a vereador e 
quem vai decidir também é o povo, são 9 que estarão aqui o ano que vem, 
isso é democracia. Vocês lembram quando postaram um monte de veículos que 
ganharam da receita federal, eu não vejo nenhum, tem van que há mais de 6 
meses não está no pátio, é lamentável, com tantos problemas que a cidade 
esta enfrentando, falta de remédio e eu posso falar com firmeza porque eu 
sou diabético e o meu está faltando, como cidadão eu também tenho direito 
de pegar minha medicação do diabetes, é lamentável, eu acho que isso não 
é atitude de um prefeito, eu acho que o Legislativo tinha ser mais 
respeitado, a gente prega isso sempre, como a Adriana menciona muito 
aqui, esta câmara teve uma boa atuação, com seus erros, seus acertos, 
porem sempre tomamos decisões conjuntas e o objetivo desta câmara foi 
sempre o bem estar da comunidade, o bem estar de nossos funcionários, 
tanto que a maioria, acho 98% dos projetos foram votados por unanimidade, 
ou favorável ou contrario foram unanimes, é isso que eu estou pregando.  
No ano que vem eu não estarei mais aqui, eu e a vereadora Adriana não 
estaremos mais aqui, mas a gente sonha com um legislativo que seja 
valorizado, quando um vereador faz o seu trabalho e ele divulga, qual o 
problema? Feio é postar mentira, isso sim é ser o caçador da onça morta, 
isso entristece muito senhores vereadores, quem quiser ver a postagem, 
não houve uma virgula de mentira, eu apenas disse que fui a São Paulo, 
com Antônio Carlos Trevisani, postei a foto e disse qual era o meu 
objetivo, porque foi verdadeiro, apenas isso, quem olhar as minhas redes 
sociais, vê que pouca coisa de politica eu postei ao longo deste ano, 
alias, foi a primeira postagem politica minha em 4 anos e aí vem uma 
coisa dessa de um prefeito, o prefeito é a maior autoridade de um 
município, é o chefe do executivo, é triste que Taquaral tenha que passar 
por este processo de enganação, tentando enganar o povo e pior não ter 
coragem de assinar pra dizer que foi eu que fiz, então gente vou ser 
sincero, durante o processo eleitoral eu não quero causar inimizade com 
ninguém, eu e a vereadora Adriana temos uma relação de amizade, do jeito 
que era continua e se Deus quiser vai continuar depois da eleição, então 
é isso que Taquaral merece, um processo democrático justo e deixe que a 
população escolha, mas digam a verdade, a cidade está cheia de problema, 
é só ir no Estádio de Futebol, vejam lá, muro quebrado, fechar um muro é 
barato, se não dá pra fazer uma reforma pelo menos feche aquilo, o 
alambrado todo arrebentado, se não dá pra trocar pelo menos faça uma 
emenda naquilo ali, as pessoas que vierem em Taquaral e forem naquele 
Estádio de Futebol, qual a imagem que vão levar da nossa cidade? Aí vem 
falar do esporte como inclusão social! Que inclusão social que ele faz no 
esporte? Esta realizando algumas coisas agora graças a PELC, que é um 
convenio, senão não estaria fazendo nada, o que a gente espera é isso 
senhores vereadores e eu não vou deixar de falar, eu não vou mudar minha 
postura, porque 1º de janeiro de 2013, quando estivemos aqui, fizemos um 
juramento de cumprir nosso mandato até 31 de dezembro de 2016 e isso eu 
vou fazer e não vou usar mentiras, jamais vou fazer uma postagem que seja 
uma mentira, agora que eu que fui é a mais pura verdade, e agora eu vou 
dizer o pior, o que não aconteceu é culpa da prefeitura, porque quem é o 
responsável de acompanhar? O Stocco esteve aí com martelinho batendo na 
janela, portas mal colocadas, janelas mal colocadas, infiltração, com 
papelzinho para as pessoas assinarem, a orientação é, quem não estiver 



contente não assine, tentando coagir o pessoal a assinar, isso a 
prefeitura deveria estar acompanhando, o serviço que eles tem que fazer, 
eles não fazem e ainda vem criticar quem faz, vamos poupar um pouco a 
inteligência do ser humano né, muito obrigado a todos e desculpe o 
desabafo”. Nada mais havendo o Presidente encerra a Sessão sob a Proteção 
Divina. Para constar lavrou-se a presente ata.                                                      
 
 
 
 


